



# Farní list

Týn nad Vltavou, Chrášťany, Zálší

7. – 14. dubna 2024

15 / 2024

## 2. neděle velikonoční - Božího milosrdenství

Velikonoční radost prožívá církev celý týden. Stále znovu se vrací k události vzkříšení. Ve světle velikonočního daru záchrany připomíná církev dnes také velikost Božího milosrdenství.

### VSTUPNÍ MODLITBA

Bože, ty o Velikonocích vždy znovu oživuješ víru svého lidu; prosíme tě: opatruj a upevňuj v nás, cos nám daroval, ať všichni stále hlouběji chápeme, co to pro nás znamená, že jsme byli obmyti křtem, znovuzrozeni z Ducha a vykoupeni krví tvého Syna. Neboť on s tebou v jednotě Ducha svatého...

### 1. ČTENÍ – Sk 4,32-35

Čtvrtá kapitola knihy Skutků apoštolů mluví o prvních obtížích, které mladičkou církev potkaly. Apoštolové stanou před veleradou a statečně vyznají Krista... Tato kapitola končí shrnutím – textem, který dnes čteme. Zpráva je samozřejmě zjednodušující, hned další kapitola ukazuje problémy, ale obecný pohled na mladou církev žijící ze vzkříšení Pána je plný optimismu a radosti.

**ŽALM 118** Odp.: **Oslavujte Hospodina, neboť je dobrý, jeho milosrdenství trvá navěky.** Nebo: **Aleluja.**

Podobně jako minulou neděli církev zpívá Žalm 118 jako chvalo zpěv na moc Boží a jeho dílo, protože nejpřesněji ze všech žalmů vyjadřuje tajemství Kristovy smrti a vzkříšení.

### 2. ČTENÍ – 1 Jan 5,1-6

Jan otevřel ve čtvrté kapitole téma vztahu ke spolubratrům uvnitř komunity. Zřejmě došlo k nějaké nevraživosti či věroučnému rozporu. V páté kapitole připojuje jako argument význam křtu. Narodit se z Boha není otázkou našeho úsilí, ale darem Boží moci působící skrze křest.

### EVANGELIUM – Jan 20,19-31

Teprve po příběhu o prázdném hrobu a vyprávění o Marii považující Zmrtvýchvstalého za zahradníka se Ježíš zjeví samotným apoštolům.

Jako by je potřeboval připravit. Každé slovo tohoto vyprávění je naplněno důležitým významem. A přeci, i když se zjevuje naplno, je tato událost spojena s vírou, jak ukazuje postava Tomáše.

### K ZAMYŠLENÍ

Zápas o víru, o přijetí Kristova vzkříšení bude mít řadu etap. Tomáš je krásnou ukázkou takového zápasu. Ukazuje potřebu řady lidí přesvědčit se takřkajíc na vlastní kůži, že to je pravda. Možná jde o téma silně rezonující u mnoha mužů. Tomáš ale není nevěřící! Vždyť se s apoštoly dál setkává, doufá, že se i jemu Ježíš ukáže. A ukázal! Text nemluví o tom, že Tomáš vložil své ruce do Ježíšových ran. Stačilo mu Ježíše potkat.

### TEXTY K ROZJÍMÁNÍ na týden 8. – 13. 4.

PONDĚLÍ – Iz 7,10-14; Žl 40; Žid 10,4-10; Lk 1,26-38

Radost ze vzkříšení a z toho, že Bůh s člověkem propojil svůj osud, je možná proto, že se nazaretská dívka nezalekla jeho plánů.

ÚTERÝ – Sk 4,32-37; Žl 93; Jan 3,7b-15

Narození z Ducha v nás má působit jako vítr. Nevím, odkud se bere, jakým se bude ubírat směrem. V tichém úžasu si uvědomím: víra není ideologie, je živá! Nemohu mít na vše jasné odpovědi.

STŘEDA – Sk 5,17-26; Žl 34; Jan 3,16-21

I dnes přes mříže a dveře žalářů působí evangelium. Budu myslet na ty, kdo trpí pro hlásání Krista. Jak se mohu podílet já na jeho zvěstování?

ČTVRTEK – Sk 5,27-33; Žl 34; Jan 3,31-36

Jeho učení se šíří přes zákazy! Ti, kdo jej odmítají, zuří i dnes a opět chtějí jeho plody vymazat ze světa. Mám sílu se ohradit?

PÁTEK – Sk 5,34-42; Žl 27; Jan 6,1-15

Moudrý Gamaliel dává radu. Dvě tisíciletí mu dala za pravdu. Radost ze šíření proniká i do našich dnů... Nejsme ale v našem prostředí otupělí?

SOBOTA – Sk 6,1-7; Žl 33; Jan 6,16-21

Prvotní církev nám může být vzorem v tom, jak dokázala rychle reagovat na potřeby doby. Podělit se o své pravomoci a nacházet nová řešení vyžaduje vždy odvahu.

Liturgické komentáře jsou převzaty z [www.vira.cz](http://www.vira.cz). Tam najdete i další texty.  
Elektronická verze Farního listu je na webu [vltavotynskafarnost.webnode.cz](http://vltavotynskafarnost.webnode.cz)

# Hlas církve

## Papež František o Božím milosrdenství

Ježíš Kristus je tvář Otcova milosrdenství. Tajemství křesťanské víry je patrně shrnuto v tomto slovu. Milosrdenství ožilo, stalo se viditelným a dosáhlo svého vrcholu v Ježíši Nazaretském. „Nekonečně milosrdný“ (Ef 2,4) Otec poté, co zjevil Mojžíšovi svoje jméno „Boha milosrdného a milostivého, shovívavého, velmi laskavého a věrného“ (Ex 34,6), dával nadále poznávat svoji božskou přirozenost různými způsoby a v mnoha dějinných momentech. V „plnosti času“ (Gal 4,4), když bylo podle Jeho plánu spásy všechno připraveno, poslal svého Syna narozeného z Panny Marie, aby nám zjevil svoji lásku definitivně. Kdo vidí Jeho, ten vidí Otce (srov. Jan 14,9). Ježíš Nazaretský svým slovem, svými gesty a celou svojí osobou zjevuje Boží milosrdenství.

Potřebujeme neustále rozjímat o milosrdenství. Je zdrojem radosti, vyrovnanosti a pokoje. Je podmínkou naší spásy. Milosrdenství je slovem, které zjevuje tajemství samého Boha. Milosrdenství je poslední a svrchovaný čin, kterým nám Bůh vychází vstříc. Milosrdenství je základním zákonem, který přebývá v srdci každého člověka hledícího upřímným zrakem na bližního, kterého v životě potká. Milosrdenství je cesta, která sjednocuje Boha a člověka, protože otevírá srdce naději, že jsme milováni navždy i přes omezení svého hříchu.

Vroucně si přeji, aby křesťané přemýšleli o skutcích tělesného a duchovního milosrdenství. To bude způsob, jak probouzet naše svědomí často ukolébané pohledem na dramata chudoby a jak hlouběji pronikat k jádru evangelia, ve kterém jsou chudí božským milosrdenstvím upřednostňováni. Ježíšovo kázání nám tyto skutky milosrdenství prezentuje, abychom mohli chápat, zda žijeme jako Jeho učedníci či nikoli. Objevme proto znovu skutky tělesného milosrdenství: dávat najíst tomu, kdo má hlad, a napít žíznivým; odívat toho, kdo nemá, co na sebe; přijímat cizince, pomáhat nemocným, navštěvovat vězněné, pohřbívat mrtvé. A nezapomínejme na skutky duchovního milosrdenství: radit pochybujícím, učit neznalé, napomínat hříšníky, těšit sklíčené, odpouštět urážky, trpělivě snášet protivné lidi, modlit se k Bohu za živé i mrtvé.

(Úryvek z buly papeže Františka „*Misericordiae Vultus*“)

## Bohoslužby v týdnu 7. – 14. 4. 2024 - Týn nad Vlt. a okolí

<i>Den:</i>	<i>mše sv.:</i>	<i>slaví se:</i>
Neděle	7. 4.	<b>2. neděle velikonoční - Božího milosrdenství</b> 8.00 - <i>Chrástany; Slabčice (bs)</i> 9.30 <b>Týn nad Vltavou - mše s programem pro děti;</b> po mši sv. <b>farní kavárna</b> 11.00 - <i>Zálší</i>
Pondělí	8. 4.	<b>18.00 slavnost Zvěstování Páně</b> po mši sv. <b>synodální skupina</b> - <i>Hartmanice</i>
Úterý	9. 4.	16.30 - <i>Hartmanice</i>
Středa	10. 4.	18.00 po mši sv. <b>biblická hodina</b>
Čtvrtek	11. 4.	18.00 památka sv. Stanislava
Pátek	12. 4.	18.00
Sobota	13. 4.	18.00 - <i>Neznašov</i>
Neděle	14. 4.	<b>3. neděle velikonoční</b> <b>Sbírka pro kostel v Chlumu u Třeboně</b> 8.00 - <i>Slabčice</i> 9.30 <b>Týn nad Vltavou; Chrástany (bs)</b> 11.00 - <i>Zálší</i>

---

*Modlitba růžence 1/2 hod. před každou mší svatou*  
*Svátost smíření a duchovní rozhovory kdykoli podle domluvy*  
*na tel. 731 402 855 nebo e-mailu [vaclav.hes@dich.cz](mailto:vaclav.hes@dich.cz)*

---

- **Koncert ženského pěveckého sboru Vox Novus** v kostele sv. Jakuba **v neděli 7. dubna od 17.00** je druhou závěrečnou tečkou cyklu Sedm týdnů se svatou Anežkou.
- **Uvedení mons. Josefa Nuzíka do úřadu olomouckého arcibiskupa** se koná v Olomouci v sobotu 13. dubna v 10.00. Slavnostní mši sv. bude živě přenášet TV NOE.

---

*Ó převeselá novina,  
ó arcíš'astná hodina,  
chval, duše má, Hospodina!  
Vstal dnes z mrtvých náš Spasitel,  
smrti, d'ábla přemožitel.  
Raduj se, všechno stvoření,  
z Páně vzkříšení.*

*Hymnus z ranních chval*